



MINISTERUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE



INSPECTORATUL ȘCOLAR
JUDEȚEAN NEAMȚ

Nr. 9406 16.05.2017



AVIZAT,
INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL
PROF. DR. VIOREL STAN

COMUNICAT DE PRESĂ FORMAREA CONTINUĂ A PROFESORILOR DE ISTORIE

Vineri, 12.05.2017, în județul Neamț, au avut loc activități de formare continuă în cadrul cercurilor pedagogice ale profesorilor de istorie din județul Neamț. Șase cercuri pedagogice au organizat activități pe trei dimensiuni importante ale istoriei: cercetarea istoriei locale, vizite de studiu și proiecte educaționale.

Vizitele la Conacul Miclăușeni și Palatul de la Ruginoasa, Concursul "Bunicul meu, Eroul meu!" organizat la Liceul Tehnologic Pipirig sub îndrumarea dnei prof. Ilie Valentina și pregătirea delegației pentru Republica Moldova, sunt principalele repere ale agendei de formare continuă. Profesorii care fac parte din cercurile pedagogice (gimnaziu, liceu) din zona Piatra-Neamț și Roman, organizați sub egida APIN (Asociația Profesorilor de Istorie Neamț) au participat la excursia tematică, 12-14 mai, Chișinău, Republica Moldova, Vizita a avut scopul de a armoniza agenda **Centenarului 2018**, pe activități comune, cu licee din Republica Moldova și Facultatea de Istorie a Universității de Stat din Moldova.

Agenda vizitei de studiu:

- 12 mai 2017 - întâlnire cu conf. univ. Vasile Șoimaru, unul dintre semnatarii "Declarației de Independență a Republicii Moldova" și neobosit cercetător al tragediei pe care au trăit-o soldații români în Campania din Est, în luptele de la Cotul Donului (1942); profesorii nemțeni au primit din partea domnului profesor Vasile Șoimaru cărți care ilustrează activitatea sa de cercetare în domeniul istoriei.
- A avut loc apoi vizitarea în aceeași zi, 12 mai 2017, a Liceului „Prometeu”, una dintre școlile de elită ale orașului Chișinău, înființat ca instituție de învățământ privat, încă din anul 1991. Vizita la liceu a fost urmată de participarea la o lansare de carte la Biblioteca Municipală "B.P. Hașdeu", care a prilejuit o întâlnire cu scriitorii Daniel Corbu, nemțean de origine, Nicolae Dabija și Ioan Muscalu.
- Sâmbătă, 13 mai 2017 – a avut loc vizita la Facultatea de Istorie și Filosofie a Universității de Stat din Moldova (USM) care este una din principalele instituții de învățământ superior din Republica Moldova. Prof. univ. Ion Gumenăi, decanul

Inspectoratul Școlar Județean Neamț
Piatra Neamț, jud. Neamț, str. Lt. Drăghiescu, Nr.4A
tel. 0233/214860, fax 0233/215807, e-mail: isj_neamt@yahoo.com



facultății, prof. univ. Octavian Țicu, ambii absolvenți ai Facultății de Istorie din cadrul Universității "Al. I. Cuza" Iași, au prezentat profesorilor din Neamț cele mai importante aspecte ale activității didactice și de cercetare în care sunt implicați profesorii și studenții acestei facultăți. Proiectul care a stârnit interesul participanților a fost cel intitulat "Expedițiile memoriei" în regiunile de nord ale Kazahstanului, în Karaganda, finalizat prin realizarea unui documentar în patru episoade care evocă istoria basarabenilor deportați în Kazahstan.

- Discuțiile au conturat de asemenea realizarea unor proiecte comune între APIN și Facultatea de Istorie și Filosofie din Chișinău, cu prilejul împlinirii a 100 de ani de la realizarea României Mari (Centenarul Marii Uniri). Delegația de profesori a subliniat dorința membrilor APIN, a profesorilor de istorie din județul Neamț de realizare a unor parteneriate cu instituții din Republica Moldova, a unor activități prin care să se marcheze Centenarul Marii Uniri (2018).
- Sâmbătă, 13 mai 2017, a avut loc și vizita la Centrul de Cultură și Istorie Militară din Chișinău condus de domnul Vitalie Ciobanu, instituție care impresionează prin bogăția și diversitatea exponatelor: peste 12.000 de piese (arme, vestimentație, arheologice, numismatice, etnografice, filatelice, documente).
- Duminică 14 mai 2017, s-a vizitat Mănăstirea Căpriană, a cărei primă mențiune documentară datează din 1545: inscripția de pe coperta Tetraevangheliei adusă de către Petru Rareș drept dar comunității monahale de aici.

INSPECTOR ȘCOLAR DISCIPLINA ISTORIE
PROF. ELENA PREDA